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A N A L I T IČK I  R E Z I M E  

Sadašnji početni izveštaj predlaže pojedinosti za sprovoñenje Projekta za Korišćenje 
Poljoprivrednog Zemljišta, EuropeAid/120769/D/SER/KOS, financiran od EZ, preko 
Evropske Agencije za Rekonstrukciju (EAR).  

Opšti cilj ALUP je povećanje produktivnosti i korišćenje poljoprivrednog zemljišta. Svrha 
projekta je da se ovo postigne odreñivanjem 5 komponenata (“rezultata”) projekta, koji 
odnosno imaju veze sa (i) pravnim i uredbenim okvirom, (ii) komasacijom zemljišta, (iii) 
prostornim planiranjem i planiranjem sredine, (iv) pristupom zemjištu preko trusta 
zemljišta i (v) poboljšanim koordinacijskim mehanizmima 

Izveštajni period je od momenta planiranja tokom poćetne faze do sadašnje faze 
primene. Meñunarodno i domaće osoblje je zaposleno i upoznato sa projektom. Već su 
se završile prve misije meñunarodnih stručnjaka. Sklopljeni su završni sporazumi sa 
opštinama gde će se primeniti pilot aktivnosti.  

Pri kraju tromesečja, EAR je izdao administrativnu odluku (datuma 20-6-06) kojom se da 
veći prioritet pitanjima manjina i polova. ALUP će podržati ovaj prioritet, i spreman je da 
ustupi svoje vreme i izvore i predlaže preduzimanje zajednićkih napora sa EAR i 
projektima EAR na Kosovu umesto individualnog pristupa.  

Zapoćet je rad na svim rezultatima. Kao što je planirano u poćetnom izveštaju, rezultati 1 
(uredbeni okvir) i 2 (komasacija zemljišta) imaju brz napredak, dok rezultati 3, 4 i 5 su 
sporiji u poćetnoj fazi. Napredak u rezultatu 4.2 (rastavljanje PDV Šar Prodhimi, Dragaš) 
za sada je nezadovoljavajući.. 

Glavni dogañaji su bili učestvovanje ALUP-a u regionalnom seminaru FAO o komasaciji 
zemljišta (kraj maja) i skup povodom pokretanja projekta 26 juna. Oba dogañaja se 
smatraju veoma uspešna.  

Urañen je veliki posao sa doprinosom za objavljivanje ZoPP pismima, ličnim vezama i 
konaćno i posetom pravnom savetniku UNMIK. Iako možda koincidencija, zakon je 
potpisan dva dana posle posete. 
Uveliko se oseća nedostatak raspoloživog budžeta projekta za pokrivanje relativno malih 
troškova. Najspektakularnije je što je nemoguće pokriti troškove transakcije komasacije 
troškova u ðakovici, po prvi put posle 20 godine i pod upravljanjem ALUP-a. To izgleda 
da je ključni elemenat za uspeh ili neuspeh projekta. Sume o kojima pričamo nisu i toliko 
visoke, ali su nesavladive za nekomercijalne poljoprivrednike. Očigledno je da ta 
sredstva može naći Kosovski konsolidovanog budžeta. Uzimavši u obzir mali budžet, 
MPŠSR mora odlučiti prioritete u komasaciji zemljišta. Pošto za preraspodelu vladinog 
budžeta treba vremena, i zato što je veoma važno da uspe ovaj pokušaj komasacije 
zemljišta, ALUP se trudi da pronañe druge izvore kako bi pokrio ove troškove. 
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Za sada se ne predviñaju veće promene na programu projekta od onih što su 
predstavljene na poćetnom izveštaju. Još uvek nisu uvrštene neophodne promene usled 
fokusiranja na pitanja polova, manjina i sevrnih opština, zato što su pod razmatranjem. 
Meñutim, ovo se može promeniti usled promena na programu i zbog većeg fokusiranja. 
Predlog o načinu nastavka će biti prosleñen odvojeno.  

  


